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Finanţări europene în Agricultură
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STUDIU. România are
un produs intern brut pe
cap de locuitor care de-
păşeşte cu puţin nivelul
de 40 la sută din media
celor 27 de state mem-
bre ale Uniunii Europene,
se arată în Strategia de
Parteneriat cu România,
dată publicităţii de Banca

Mondială (BM), existând întârzieri atât faţă de strate-
gia de dezvoltare, cât şi faţă de programul naţional
de reforme, cel din urmă fiind revizuit anual de
Comisia Europeană, în vederea atingerii obiectivelor
de convergenţă cu UE. Pentru dezvoltarea agriculturii
şi a zonelor rurale, arată Strategia BM, România se
conformează Politicii Agricole a Uniunii Europene şi
poate avea acces la 14,5 miliarde de euro în perioada
2007-2013. BM apreciază că fermierii români pot
beneficia de oportunităţile oferite de integrarea pieţei
şi stabilitatea şi predictibilitatea politicilor comu-
nitare, dar că absorbţia fondurilor de către fermieri
(deşi s-a îmbunătăţit) şi impactul fondurilor asupra
restructurării efective a sectorului agricol şi a dez-
voltării rurale rămâne încă de evaluat. Conform BM,
agricultura României suferă de pe urma fragmentării
proprietăţilor, a utilizării unor metode arhaice de lu-
crare a pământului şi a lipsei pieţelor de desfacere.
Ca atare, obiectivul major al BM în domeniul agricul-
turii româneşti constă în sprijinirea restructurării agri-
culturii pe criterii de piaţă şi sporirea competitivităţii
acesteia. Proiectele BM sunt concentrate în trei di-
recţii: sprijinirea proprietăţii asupra terenurilor agri-
cole şi absorbţia fondurilor europene, ridicarea
competitivităţii fermierilor şi producătorilor de bunuri
agroalimentare, inclusiv prin modernizarea sistemului
de cercetare şi siguranţă alimentară. Cea de-a treia
direcţie se referă la îmbunătăţiri funciare şi reforma
sistemului de irigaţii. Banca Mondială consideră că
mixul cel mai eficient ar fi cel între politicile naţionale
şi politica agricolă a UE. Prin reforma sectorului agri-
col, acesta ar putea deveni principalul beneficiar al
aderării României la UE, dat fiind că astfel fermierii
români ar putea avea acces la o piaţă de peste 500
de milioane de consumatori, subliniază BM.

Comisia Europeană a decis 
deblocarea SAPARD

SAPARD. Comisia Europeană a decis reluarea
transferurilor de fonduri către România în cadrul pro-
gramului SAPARD, România urmând să primească
în scurt timp aproximativ 170 de milioane de euro,
se arată într-un comunicat al Ministerului Agriculturii,
Pădurilor şi Dezvoltării Rurale. Comisia Europeană a
luat notă de implementarea Planului de Acţiuni pen-
tru remedierea deficienţelor, se arată în scrisoarea
transmisă autorităţilor române de către directorul
general al Direcţiei Generale Agricultură şi Dez-
voltare Rurală, Jean-Luc Demarty. În scrisoarea sa,
oficialul european şi-a exprimat aprecierea pentru
eforturile depuse în acest sens de către autorităţile
române. În urma misiunii de audit a experţilor comu-
nitari din iunie 2008, când s-au identificat o serie de
deficienţe în aplicarea SAPARD, Comisia a decis blo-
carea transferurilor de fonduri către România. Pen-
tru a nu sista aplicarea programului, în octombrie
2008, România a reluat pe cont propriu plăţile către
beneficiarii SAPARD şi a acoperit integral contribuţia
publică din bugetul naţional, sumele decontate
ridicându-se până în prezent la 150 de milioane de
euro, anul 2009 fiind ultimul an în care România
mai poate accesa fonduri SAPARD. România va primi
de la Uniunea Europeană 171 milioane de euro pen-
tru efectuarea plăţilor din programul Sapard, a
anunţat, sâmbătă, Biroul de presă al Ministerului
Agriculturii, Pădurilor şi Dezvoltării Rurale. România
urmează să primească de la Comisia Europeană o
scrisoare, prin care este anunţată deblocarea
plăţilor Sapard. Prin deblocarea acestor plăţi, buge-
tul de stat este degrevat de achitarea acestor sume,
care, în caz contrar, ar fi trebuit suportate de statul
român. Plăţile SAPARD către România au fost între-
rupte în vara lui 2008, după ce o misiune de audit a
Executivului comunitar a constatat, la începutul lunii
iunie, probleme în sistemul de gestionare şi control
legat de autorizarea plăţilor către beneficiarii fon-
durilor Sapard. Sumele blocate au fost în jur de 28
de milioane de euro, în sistem fiind avizate, la acea
dată, 582 de cereri de plată, în valoare totală de 62
milioane de euro. Guvernul a reluat în septembrie
plăţile, dar din bugetul naţional, urmând ca Execu-
tivul Comunitar să decidă rambursarea acestor plăţi
către România. 

Agricultura ar putea fi principalul 
beneficiar al fondurilor europene


